
 

 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

Č. j.:       

AVS  1049/08               V Praze dne 15. července 2008 

     

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 68 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k  

návrhu zákona, kterým se zrušuje zákon č. 72/2000 Sb., o investi čních 

pobídkách a o zm ěně některých zákon ů, ve znění pozd ějších p ředpis ů a 

mění některé další zákony. 

 

I.  

Cíl návrhu 

 Předmětem navrhované úpravy zpracované Ministerstvem průmyslu                 
a obchodu je zrušení zákona o investičních pobídkách, a to z důvodu, že po 
deset let účinnosti tohoto zákona nebylo, dle předkladatele, dosaženo 
vytčených cílů. Tento závěr opírá zejména o analýzu Národohospodářské 
fakulty VŠE Praha, kterou mělo být dokázáno, že účel investičních pobídek není 
naplňován tak, jak se předpokládalo. Citovaný elaborát není součástí materiálu 
pro schůzi vlády. Vláda svým usnesení ze dne 21. dubna 2008 č. 445 pouze 
schválila záměr zrušit poskytování investičních pobídek. 
 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Důvodová zpráva k tomuto návrhu zákona (příloha č. III) sice obsahuje 
část nadepsanou „Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace podle 
obecných zásad“ (str. 3-9). Její obsah však není vypracován podle „obecných 
zásad“, a to  patrně z důvodů že zpracovatel se cítil býti vázán usnesením vlády 
ze dne 21. dubna 2008 č. 445 k záměru na změnu systému investičních 
pobídek, který v bodu I. odkazuje na  informace obsažené v části III. materiálu 
č.j. 463/08. Ten však rovněž není součástí důvodové zprávy k návrhu tohoto 
zákona. 

a) Usnesení vlády ze dne 21. dubna 2008 č. 445 nestanoví výjimku 
z povinnosti vypracovat analýzu dopadu podle Obecných zásad pro hodnocení 
dopadů regulace (usnesení vlády z 13. srpna 2007 č. 877). 



 

 

 b) „Analýza investičních pobídek v České republice“ vypracovaná 
v květnu 2007 Národohospodářskou fakultou Vysoké školy ekonomické v Praze 
nemůže svým obsahem suplovat analýzu citovanou v předchozím bodu. 
 

III.  

Způsob projednávání návrhu 

Materiál prošel připomínkovým řízením, které bylo ukončeno podle 
eKLEPu 24. června 2008. Zásadní připomínky byly vypořádány. Pokud jde o 
připomínku Ministerstva vnitra, nesdílí věcně příslušný odbor názor 
předkladatele, že by byla tato připomínka vysvětlena, neboť v této věci žádné 
jednání neproběhlo. Připomínka Svazu průmyslu a dopravy a ministryně vlády 
ČR pro lidská práva a národnostní menšiny nebyla předkladatelem 
akceptována. 

 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 

 Z výše uvedených důvodů se doporučuje tento návrh zákona vrátit 
k přepracování důvodové zprávy k němu, a to k vypracování analýzy podle 
Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (usnesení vlády z 13. srpna 
2007 č. 877) a od samého počátku zachovat postup uvedený v čl. 2 odst. 1 
usnesení vlády, jímž se vydávají Legislativní pravidla vlády v platném znění, a 
to včetně využití relevantních podkladů vědeckých nebo vysokoškolských 
institucí.  
 
 

V.  

Závěr 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál 
projednal a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, 
aby vládě doporučilo   

 

schválit p ředložený návrh s podmínkou dopracování hodnocení 
dopad ů regulace. 

 
 
 


